 ЗВІТ

про результати виконання НДДКР та підготовку наукових кадрів

Державною академією післядипломної освіти та управління Мінприроди за 2015 рік
Загальні відомості про виконання госпдоговірних науково-дослідних робіт у 2015 році

У 2015 році Академією виконувались 6 госпдоговірних науково-дослідних роботи за бюджетною програмою Мінприроди та на замовлення органів виконавчої влади,  в т.ч. 2 за договорами, укладеними у 2014 році.
 На замовлення Мінприроди за бюджетною програмою Державного фонду охорони навколишнього природного середовища по КПКВК 2401270 «Здійснення природоохоронних заходів»:

- здійснено наукову розробку «Збір, обробка, аналіз екологічної інформації та підготовка Звіту про викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря за 2014 рік по протоколу ЕМЕП Конвенції про транскордонне забруднення повітря на великі відстані»; результаті роботи,  згідно з Технічним завданням, підготовлено та оформлено матеріали звіту про викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря за 2014 рік по протоколу ЕМЕП Конвенції про транскордонне забруднення повітря на великі відстані на виконання міжнародних зобов’язань України, відповідно до Конвенції 1979 року про транскордонне забруднення повітря на великі відстані в частині  обміну інформацією про викиди забруднювачів в атмосферне повітря, дані про потоки забруднювачів повітря через національні кордони за узгоджені періоди;

- виконано перший етап інформаційно-аналітичних оглядів про стан довкілля в Україні; в межах зазначеної роботи підготовлено проект Національної доповіді про стан навколишнього  природного середовища в Україні у 2014 році.   
На замовлення НПП «Кременецькі гори» виконано перший етап роботи «Розроблення проекту організації території НПП «Кременецькі гори», охорони, відтворення та рекреаційне використання його природних комплексів і об’єктів».

На замовлення ДП з питань поводження з відходами як вторинною сировиною розроблено організаційні та науково-методичні засади удосконалення системи збирання, заготівлі та утилізації відходів кінцевого споживання продукції (відходи тари та пакувальних матеріалів, зношені шини, відпрацьовані технічні оливи, відходи електричного та електронного обладнання
Завершено підготовку інформаційно-аналітичних оглядів про стан навколишнього природного середовища в Україні та проект Національної доповіді про стан навколишнього  природного середовища в Україні у 2013 році. 

На замовлення СВК «Батьківщина» (Котелевський р-н Полтавської обл.) завершено розроблення експериментального проекту землеустрою щодо впорядкування існуючих землеволодінь та землекористувань госпрозрахункового підрозділу № 3 СВК «Батьківщина»

Підготовка наукових кадрів.
У Державній екологічній академії післядипломної освіти та управління в аспірантурі зі спеціальності 08.00.06 – економіка природокористування та охорони навколишнього середовища з 1 жовтня 2014 р. навчаються 9 аспірантів (4 особи – очна форма навчання та 5 осіб – заочна форма). 

У 2015 році на підставі результатів конкурсних вступних іспитів та рішення приймальної комісії із зарахування до аспірантури Академії на  заочну форму навчання за спеціальністю 08.00.06 – Економіка природокористування та охорони навколишнього середовища на навчання за контрактом зараховано 4 аспіранти. 

Підготовку дисертаційного дослідження на здобуття наукового ступеня кандидата наук також здійснюють два здобувачі.
