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Вступ

Господарська діяльність людського суспільства, екстенсивне використання природних ресурсів, величезні масштаби відходів - все це входить в протиріччя з можливостями планети (її ресурсним потенціалом, запасами прісних вод, здатністю самоочищення атмосфери, вод, річок, морів, океанів).

Ліквідація глобальної екологічної кризи є на сьогодні найважливішим завданням людства. Суспільство, озброєне досягненнями техногенної цивілізації, спрямовує свої зусилля на пошуки оптимальних рішень такої нагальної проблеми, як запобігання глобальній екологічній катастрофі.

Основними причинами загрозливого зростання екологічних негараздів, кризових ситуацій і катастроф є тотальний низький рівень екологічної освіти і культури, екологічного контролю різних видів людської діяльності і, як наслідок, прийняття невиважених або неграмотних екологічно значущих управлінських рішень, відсутність розуміння та ефективної реалізації державної екологічної політики. 

Сучасні виклики екологічної та соціально-економічної кризи, формування інформаційного суспільства обумовлюють необхідність підвищення ефективності реалізації державної екологічної політики та надання екосистемних послуг, розвитку циркулярної економіки, впровадження  в усі сфери діяльності людства новітніх енергозберігаючих технологій господарювання, подальший розвиток науки та освіти в інтересах сталого розвитку.
Розвиток екологічної освіти та науки є стратегічним ресурсом подолання кризових процесів, поліпшення людського життя, забезпечення національних інтересів, зміцнення авторитету і конкурентоспроможності української держави.

Екологічна освіта та наука є дієвим чинником модернізації суспільства, подальшого розвитку та підвищення ефективності реалізації екологічної політики, зменшення наслідків антропогенного навантаження на довкілля. 

Досвід розвинутих країн світу переконливо свідчить, що для оперативного вирішення проблеми подолання інформаційного та науково-методичного розриву між постійним оновленням технологій та старінням професійних навичок і знань необхідно забезпечити розвиток, насамперед, галузевої наукової школи, розробити стратегію, шляхи та засоби вдосконалення екологічної післядипломної освіти фахівців різних секторів економіки та освіти впродовж життя. 

Враховуючи вищезазначене, у Державній екологічній академії післядипломної освіти та управління Мінприроди (далі – Академії) разом з Управлінням роботи з персоналом Мінприроди та Національним агентством України з питань державної служби здійснюється формування цілісної, практично-орієнтованої системи екологічної післядипломної освіти, в якій передбачається забезпечити координацію Мінприроди та Нацдержслужби України з  навчально-методичного, наукового та нормативно-правового забезпечення екологічної післядипломної освіти державних службовців, посадових осіб органів місцевого самоврядування, керівників і відповідних спеціалістів природоохоронної галузі та інших галузей.

У звіті представлені основні результати діяльності Академії у 2018 році. Звіт представлений на 25 арк.

Розділ І.
Загальна інформація про Державну екологічну академію післядипломної освіти та управління

Історична довідка. Державна екологічна академія післядипломної освіти та управління – вищий навчальний заклад дослідницького типу, підпорядкований Міністерству екології та природних ресурсів України. Навчальний заклад засновано 1992 року. До 2004 року він був Державним інститутом підвищення кваліфікації та перепідготовки кадрів Міністерства екології та природних ресурсів України. Відповідно до наказу Мінекоресурсів України № 641 від 05.02.2004 змінено його назву на Державний екологічний інститут Міністерства охорони навколишнього природного середовища України. Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 9 липня 2008 р. № 929-р та згідно з наказом Міністерства охорони навколишнього природного середовища від 14 липня 2008 р. № 361 Державний екологічний інститут реорганізовано в Державну екологічну академію післядипломної освіти та управління. 

Академія є провідною організацією Міністерства у сфері освітньої, науково-практичної та методичної роботи з питань охорони довкілля, раціонального використання природних ресурсів, забезпечення екологічної безпеки, проведення екологічної експертизи, впровадження механізмів екологічного менеджменту, зокрема, екологічного аудиту, стандартизації, сертифікації та метрології в галузі охорони навколишнього природного середовища, підготовки наукових еколого-експертних оцінок стану об’єктів підвищеної екологічної небезпеки тощо (наказ Мінприроди від 31.03.2008 р. №161).
На сьогодні Академія здійснює  освітню (підвищення кваліфікації, підготовку на другому, магістерському, освітньому рівні та наукову підготовку кадрів за третім науково-освітнім рівнем), науково-дослідну та інформаційно-просвітницьку роботу з актуальних питань природоохоронної діяльності, забезпечення раціонального природокористування та екологічної безпеки.

У структурі Академії діють:

Навчально-науковий інститут екологічної безпеки та управління, який має у своєму складі кафедру екології та екологічного контролю, кафедру екологічної безпеки, кафедру екологічного аудиту та експертизи, кафедру екологічного моніторингу, геоінформаційних та аерокосмічних технологій;

Навчально-науковий інститут економіки та екології природокористування, який має у своєму складі кафедру екології та економіки землекористування, кафедру заповідної справи, кафедру водних ресурсів, Центр екології природокористування, заповідної справи та землеустрою;

Міжгалузевий координаційний центр з екологічної освіти для сталого розвитку, який має у своєму складі кафедру методології освіти для сталого розвитку, кафедру публічного управління для сталого розвитку та екологічного менеджменту, кафедру зеленої економіки;

Центр науково-екологічної інформації;

Центр екологічної стандартизації;

Інформаційно-просвітницький Орхуський центр;

Центр еколого-ресурсного відновлення Донбасу;

Центр європейської та євроатлантичної інтеграції;

Проблемна науково-дослідна лабораторія прикладної екології. 

Вище зазначена лабораторія Академії атестована на проведення вимірювань показників об’єктів у сфері та поза сферою поширення державного метрологічного нагляду, а також здійснення радіологічного контролю

Крім того, Академія: 1) базова організація для технічного комітету із стандартизації базовою організацією для технічного комітету із стандартизації ТК 82 «Охорона довкілля»; 2) орган сертифікації систем екологічного управління, який акредитований в Національному агентстві з акредитації України; 3) формуючий сегмент в Україні мережі трансферу технологій з питань охорони довкілля, раціонального природокористування та екологічної безпеки, є екологічним брокером; 4) входить до Переліку  установ, організацій та закладів, які здійснюють розроблення документів, що обґрунтовують обсяги викидів для підприємств, установ та громадян; 5) входить до Реєстру юридичних осіб, які мають право здійснювати екологічний аудит. 

     Академія здійснює видавництво науково-практичного фахового журналу «Екологічні науки», забезпечує діяльність 2-х спеціалізованих вчених рад – для захисту кандидатських та докторських дисертацій зі спеціальності 21.06.01 – Екологічна безпека (технічні науки) і для захисту кандидатських дисертацій зі спеціальності 03.00.16 – Екологія (біологічні науки). 

Станом на 31.12.2019 в штаті Академії працює 20 докторів наук та 37 кандидатів наук, з них 12 мають вчене звання старшого наукового співробітника, 13 – професора, 11 – доцента, 2 - член-кореспондента Національної академії аграрних наук України, 2 - заслуженого діяча науки і техніки України, 1 – заслуженого економіста України, 1 – відмінника освіти України, 4 – Лауреати Державної премії України в галузі науки і техніки.

Розділ ІІ. Освітня діяльність

Важливими завданнями освітньої діяльності Академії є забезпечення  професійної екологічної підготовки державних службовців, посадових осіб органів місцевого самоврядування та фахівців суб’єктів господарювання, формування необхідного рівня їх екологічної компетентності та соціальної відповідальності при прийнятті екологічно значущих управлінських рішень з урахуванням сучасних міжнародних і національних вимог щодо сталого  розвитку та розвитку циркулярної економіки, основних завдань реалізації національної екологічної політики, підвищення екологічної компетентності представників екологічних громадських організацій, вчителів загальноосвітніх та викладачів вищих навчальних закладів, методологічне та методичне забезпечення розвитку освіти в інтересах сталого розвитку тощо. 

На виконання вищезазначених завдань Академія у 2018 році здійснювала  підготовку магістрів за спеціальністю 101 – «Екологія» за освітньою програмою «Екологія та охорона навколишнього середовища» і за спеціальністю 193 – «Геодезія та землеустрій»  за освітньою програмою  «Землеустрій та адміністрування землекористуванням», підвищення кваліфікації за вище зазначеними спеціальностями  і за спеціальністю «Державне управління» з питань охорони довкілля, забезпечення екологічної безпеки та раціонального природокористування. Тематика курсів підвищення кваліфікації охоплювала питання реалізації національної екологічної політики, забезпечення екологічної безпеки, здійснення державного екологічного контролю, охорони та раціонального використання земельних ресурсів, землеустрою, кадастру і оцінки земель, охорони та раціонального водних ресурсів, охорони атмосферного повітря, збереження біорізноманіття, організації охорони та використання природно-заповідного фонду України, поводження з відходами, геологічного вивчення та раціонального використання надр, екологічного моніторингу, інноваційної природоохоронної діяльності, використання геоінформаційних систем, впровадження екологічного менеджменту, екологічної стандартизації та  сертифікації, стратегічної екологічної оцінки, управління довкіллям тощо.

Крім того, за ініціативи Академії  на її базі у  2018 році відповідно до Наказу Міністерства екології та природних ресурсів України № 321 від 06.09.2018 р. та наказу Державного комітету України з нагляду за охороною праці № 15 від 26.01.2005 р. було розроблено і затверджено тематичний план, програму та навчально-тематичний план навчання та перевірки знань з питань охорони праці посадових осіб і спеціалістів установ та організацій Мінприроди, а також розпочато роботу з навчання з питань охорони праці посадових осіб і спеціалістів установ та організацій, які належать до сфери управління Мінприроди. За вище зазначеними курсами з жовтня по грудень 2018 р. пройшли навчання та перевірку знань 175 осіб. 

У 2018 році в Академії підвищили кваліфікацію 3961 державних службовців та працівників природоохоронної галузі, посадових осіб органів місцевого самоврядування, представників екологічних громадських організацій та суб’єктів господарювання, з них за рахунок загального фонду державного бюджету було підвищено кваліфікацію 3002 осіб, а за рахунок спеціального фонду – 959 осіб.

За другим (магістерським) освітнім рівнем на кінець 2018 року в Академії проходили навчання 60 осіб.

Наукову підготовку впродовж 2018 року в академії здійснювали 9 аспірантів за науковою спеціальністю 08.00.06 – економіка природокористування та охорона навколишнього середовища та 10 аспірантів за спеціальністю 051 – економіка.
За спеціальністю 08.00.06 – економіка природокористування та охорони навколишнього середовища на заочній формі навчання за рахунок державного бюджету здійснювали наукову підготовку 5 аспірантів та 4 аспіранти на компенсаційній основі.   

 У листопаді 2018 року були проведені вступні іспити до аспірантури за спеціальністю 051 – економіка (галузь знань – соціальні та поведінкові науки) та з 1 грудня на підготовку дисертаційного дослідження зараховано  3 аспірантів на очну/вечірню форму навчання.

У 2018 році 4 аспіранти (2 з них – підготовка за рахунок державного бюджету, 2 – підготовка на компенсаційній основі) захистили дисертації та здобули наукові ступені: 3 – кандидата економічних наук і 1 – кандидата технічних наук.  

Для підвищення якості навчального процесу у 2018 році: 

· було оновлено 18 навчальних програм професійної підготовки і підвищення кваліфікації державних службовців природоохоронної галузі, центральних та місцевих органів влади, посадових осіб органів місцевого самоврядування та спеціалістів суб’єктів господарювання, з них 9 навчальних програм погоджено з Національним агентством України з питань державної служби. У тому числі вперше розроблено програму короткострокових курсів та методичні матеріали з питань екологічної політики НАТО, систем управління станом середовища у військовому секторі згідно з ДСТУ ISO 14001:2015 та навчальні модулі з актуальних питань державної політики щодо євроатлантичної інтеграції України; 

· отримано ліцензію на розширення провадження освітньої діяльності з підвищення кваліфікації за спеціальністю «Екологія»  з ліцензійним обсягом 500 осіб одночасно (Наказ МОН від 13.11.2018 р. №1935-л); 

· посилено контроль та відповідальність керівників і викладачів структурних підрозділів Академії за дотриманням відповідності категорій осіб, які підвищують кваліфікації за загальним фондом бюджетної програми КПКВК 2401090;

· підготовлено проект нової редакції Порядку документообігу навчальної документації, в якому чітко визначені терміни подачі до відділу навчально-методичної роботи комплекту навчальної документації курсів підвищення кваліфікації, перелік та зразки навчальної документації, яка подається до відділу навчально-методичної роботи та відповідальність за порушення цього Порядку;

·  розроблено План заходів щодо використання технічних засобів для здійснення лабораторних занять структурними підрозділами Академії для підвищення результативності використання обладнання, яке було придбане у 2016-2017 роках;

· здійснювалась робота з підготовки акредитаційної справи за спеціальністю «Екологія» та ліцензійних справ для ліцензування бакалаврату за наявними спеціальностями в Академії та для бакалаврату і магістратури за новими спеціальностями;

Також у 2018 році продовжувалась діяльність Академії щодо її інтеграції в міжнародний освітній простір – наприкінці 2018 року був підписаний  договір про співпрацю між Академією і Європейським соціально- технічним університетом в м. Радомі (Польща).

Розділ ІІІ. Науково-дослідна діяльність

Загальні відомості про виконання і результати госпдоговірних науково-дослідних робіт

У 2018 році Академією виконувалися 9 госпдоговірних науково-дослідних робіт на замовлення центральних та місцевих органів виконавчої влади,  в т.ч. 4 за договорами, укладеними у 2016 та 2017 р.р.
На замовлення Міненерговугілля продовжувалась наукова робота  (договір про виконання у 2016-2019 р.р.) «Моніторинг виконання природоохоронних робіт та екологічного стану природного довкілля діючих та ліквідованих вугільних підприємств, розроблення пропозицій щодо його поліпшення».

Продовжувалась робота із розробки експериментального проекту організації території для наукових цілей, охорони земельних та інших природних ресурсів, встановлення обмежень землекористування Державного підприємства "Дослідне господарство "Асканійське"Асканійської державної сільськогосподарської дослідної станції Інституту зрошуваного землеробства Національної академії аграрних наук України" та пропозиції щодо структури, змісту і порядку розроблення проектів, розпочату у 2017 році, на замовлення ДП «Дослідне господарство «Асканійське», що у с.Тавричанка, Каховського р-ну, Херсонської обл.

Впродовж виконання наукової роботи буде вивчено існуючу земельно-кадастрову інформацію, правовий режим землекористування, виготовлено картограми придатності земельних та інших природних ресурсів для наукових цілей, розроблено вимоги щодо проектування, організації використання та режиму землекористування для наукових цілей, охорони земельних та інших природних ресурсів, встановлення обмежень у використанні природних ресурсів.
На замовлення Національного центру управління та випробування космічних засобів (далі – НЦУВКЗ) виконані наступні наукові роботи:

Розроблено методики застосування ортотрансформованих космічних знімків для оцінки стану навколишнього середовища.

Мета НДР - розширення можливостей НЦУВКЗ із забезпечення центральних органів виконавчої влади інформацією про результати екологічного моніторингу на основі даних космічних систем за рахунок створення бази топографічних даних та розробки методики застосування ортотрансформованих космічних знімків для оцінки стану навколишнього середовища.

Впродовж виконання НДР використано теоретичні та практичні методи досліджень, які ґрунтуються на застосуванні системного підходу з застосування ГІC-аналізу картографічного моделювання, системно-структурного аналізу та узагальнення.

Результати роботи:

розроблено алгоритм класифікації підприємств та об’єктів критичної інфраструктури України за галузями промисловості та їх впливом на природне середовище: атмосферне повітря, ґрунти, підземні та поверхневі води, лісові ресурси та природно-заповідний фонд;

на основі алгоритму класифікації підприємств та об’єктів критичної інфраструктури України розроблено сумісну з GIS-системами базу класифікованих за їх впливом на природне середовище об’єктів критичної інфраструктури України (на оптичному диску);

розроблена методика застосування ортотрансформованих космічних знімків для оцінки впливів відповідних категорій об’єктів критичної інфраструктури України на стан природного середовища.

Підсумком проведеної роботи є систематизація даних та формування структури інформаційного обмінного файлу (SHAPFILE) для внесення до геоінформаційної системи та бази даних про об’єкти критичної інфраструктури України на прикладі обраних об’єктів критичної інфраструктури: Відокремленого підрозділу «Шахта «Червоноградська» Державного підприємства «Львіввугілля» та Дарницької ТЕЦ. Геопросторова векторна інформація розроблена у форматі .dmf та .shp (SHP-файли ArcGIS) точкового, лінійного чи полігонального типу щодо окремих територій ПНО та об'єктів джерел небезпеки. Для створення тематичної цифрової карти у програмному середовищі Digitals обрано шаблон (normal) та систему координат СК-63, УСК-2000, WGS84" та інші.

Розроблено нормативно-методичний документ - рубрикатор завдань у сфері екологічного моніторингу за допомогою космічних систем ДЗЗ та ГІС. 
Методи дослідження – системний підхід до використання методів аналізу і синтезу складних систем, дистанційні методи екологічного моніторингу, методи статистичної обробки даних (багатоспектральних, радіолокаційних, графоаналітичних ), методи обробки космічних зображень. 
На основі аналізу літератури та теоретичних наукових досліджень здійснено розподіл екологічних завдань, що вирішуються за допомогою космічних систем спостереження та отримання напрямів екологічного розподілу контролю параметрів навколишнього природного середовища. У результаті цих досліджень визначено перелік екологічних завдань, що можуть бути вирішені в процесі екологічного моніторингу за допомогою космічних систем дистанційного зондування Землі та відображення отриманих даних в геоінформаційних системах. 

Проведені дослідження за допомогою використання результатів спостереження на основі космічних систем дистанційного зондування Землі дають представлення у вигляді космічного знімка відображення різних об’єктів спостереження (за просторовими, радіометричними, спектральними та часовими властивостями) та можуть визначити їх трансформацію і зміни за певний період часу. 
Використання науково-практичних результатів дає змогу: підвищити якість проведення екологічного моніторингу за допомогою космічних систем спостереження; удосконалити моніторингову систему постійного отримання даних для оцінювання ризиків впливу техногенного забруднення довкілля; використовувати в системі екологічного моніторингу космічних систем спостереження космічні знімки для моделювання та прогнозування стану навколишнього природного середовища.
Здійснено дослідження антропогенних джерел електромагнітного випромінювання НЦУВКЗ та їх впливу на екосистеми.
Метою виконання НДР є дослідження спектрального характеру джерел електромагнітного випромінювання, що експлуатуються в НЦУВКЗ (РЛС 5Н86).

Теоретичні та практичні методи досліджень ґрунтуються на застосуванні системного підходу до оцінювання стану екологічної безпеки в умовах забруднення екосистеми та впливу електромагнітного випромінювання РЛС 5Н86 (м. Мукачеве) на екосистему регіону у місці розташування РЛС 5Н86. 

Відповідно до зазначеного, в роботі застосовувались наступні методи: 

а) математичне моделювання – для теоретичного розрахунку просторово-часових характеристик ЕМВ РЛС 5Н86 та прогнозної оцінки поширення ЕМП у просторі на певній відстані від джерела ЕМВ;

б) методи еколого-географічних досліджень – для визначення точок тест-полігону екосистеми та побудови екологічних карт впливу ЕМП техногенного походження на екосистему території (радіус не менше 30 км від РЛС5Н86 (м. Мукачеве).  

Результати  та ступінь впровадження:
Впродовж здійснення наукових досліджень були отримані наступні результати:

здійснено аналіз сучасних досягнень щодо вирішення проблеми впливу електромагнітних полів техногенного походження на соціальну складову екологічної безпеки урбанізованої території і встановлено, що забруднення навколишнього природного середовища електромагнітними полями техногенного походження радіочастотного діапазону, що суб’єктивно не відчуваються людиною, спричиняє низку екологічних проблем, пов’язаних в першу чергу з електромагнітною ситуацією в екосистемах;

розроблена електродинамічна модель, яка дозволяє розрахувати як діаграму направленості в далекій зоні секції антенної системи, так і розподіл поля в ближній зоні, оцінити основні характеристики на робочій частоті 158 МГц;

опрацьовані наукові засади моніторингових досліджень впливу електромагнітного поля на соціальну складову екологічної безпеки екосистеми території в радіусі не менше 30 км від РЛС5Н86, на яких вперше створено еколого-географічні карти з використанням програмного забезпечення;

запропоновано управлінські рішення з підвищення рівня екологічної безпеки соціальної складової території в радіусі не менше 30 км від РЛС5Н86, що дозволяють зменшити вплив електромагнітних полів радіочастотного діапазону. Вперше обґрунтовано загальні положення методології оцінювання стану екологічної безпеки за чинниками її формування і встановлено, що найбільш вагомим з них є електромагнітні поля радіочастотного діапазону частотою 50 МГц – 3,5 ГГц.
Практичне значення даної наукової роботи полягає в можливості використання результатів теоретичних та практичних досліджень санітарно-епідеміологічними станціями, які контролюють рівень електромагнітного забруднення навколишнього середовища, зокрема на урбанізованих територіях. 

Реалізація управлінських рішень щодо зменшення впливу ЕМП радіочастотного діапазону на соціальну складову ЕБ екосистеми території в радіусі не менше 30 км від РЛС5Н86 дасть можливість знизити антропогенний вплив на довкілля та зменшити ризик захворювань дорослого населення та впливу на екосистему.

На замовлення Ізмаїльської РДА Одеської обл. виконано наукову роботу «Розробка платформи «зеленої» економіки задля покращення розвитку територіальних громад Ізмаїльського району».

Мета дослідження - розробка пропозицій щодо покращення сталого розвитку територіальних громад Ізмаїльського району Одеської області на засадах формування платформи «зеленої» економіки.

Впродовж дослідження було здійснено:

обґрунтування векторів міжнародної взаємодії в напрямі розробки спільної платформи «зеленої» економіки задля покращення місцевого розвитку  Ізмаїльського району;

розроблення пропозицій щодо поліпшення сталого розвитку територіальних громад та збереження природної спадщини Ізмаїльського  району на засадах платформи «зеленої» економіки;

інформування управлінців та широких верств громадськості через ЗМІ та відповідні друковані матеріали.

 Наукові та практичні результати:

а) опрацьовано пропозиції щодо формування платформи «зеленої» економіки з метою покращання сталого розвитку  Ізмаїльського району;

б)  розроблено план дій зі збереження природної спадщини Ізмаїльського району на засадах платформи «зеленої» економіки.

 На замовлення Бучанської міської ради Київської обл. розроблено програму використання й охорони земель та інших природних ресурсів на території: Бучанська міська рада Київської обл. на 2018-2028 р.р.

Метою розробки складу, структури та змісту Програми використання і охорони земель та інших природних ресурсів м. Бучі є, передусім, забезпечення спроможності територіальної громади самостійно за рахунок власних ресурсів вирішувати питання місцевого значення.  

Програма має визначити обсяги заходів та їх вартість, які необхідно буде здійснити територіальною громадою впродовж запланованого періоду, наприклад, 5 років.

Виконання передбачених Програмою заходів і завдань дасть змогу:

- забезпечити перерозподіл земельного фонду відповідно до потреб населення та між галузями економіки, виходячи з придатності земель для використання у складі різних за цільовим призначенням категорій земель;

- оптимізувати структуру земельних угідь;

- створити і впорядкувати водоохоронні зони, прибережні захисні смуги водних об’єктів, а також сформувати інші зони територіальних обмежень у використанні земель з метою їх реєстрації в державному земельному кадастрі;

- забезпечити збереження природних та впорядкувати урбанізованих ландшафтів:

- зміцнити фінансово-економічний стан діяльності громади та підвищити добробут сільського населення;

Таким чином, буде забезпечено:

- в економічній сфері – підвищення фінансової спроможності Бучанської  територіальної громади за рахунок більш раціонального використання природно-ресурсного потенціалу земель, та інших природних ресурсів;

- в екологічній сфері – оптимізовані заходи щодо охорони земель, природних ландшафтів та техногенно-екологічної безпеки життєдіяльності людини;

- у соціальній сфері – створення та підтримання умов повноцінного життєвого середовища, поліпшення використання рекреаційних ресурсів тощо.

Програма стане складовою частиною діяльності із забезпечення екологічної рівноваги та соціально-економічної стабільності територіальної громади.

Окрім вищенаведених наукових робіт, на замовлення Виконавчого комітету Чорноморської міської ради Одеської області надано наступні науково-освітні дослідницькі послуги: 

- науково-методична підтримка процесу залучення міжнародних проектів задля покращання екологічної складової місцевого розвитку м. Чорноморська;

- інформаційно-освітня підтримка підвищення кваліфікації управлінського потенціалу місцевого самоврядування м. Чорноморська по стандартах ISO-9001 та ISO-14001 управління якістю та екологічного менеджменту.
Метою дослідження є посилення спроможності управлінського потенціалу муніципалітету за рахунок поліпшення його обізнаності щодо ефективного системного управління задля подальшої побудови інтегрованої системи управління на місцевому рівні за вимогами міжнародних стандартів.
Стратегія національної екологічної політики, міжнародні угоди та імідж України потребують трансформації економічної моделі розвитку суспільства на користь «зеленого зростання» з використанням міжнародного досвіду. Завдання на глобальному рівні були сформовані Порядком денним на ХХ століття, прийнятим Конференцією ООН з довкілля та розвитку (1992 р., м. Ріо-де-Жанейро, Бразилія), рекомендаціями Всесвітнього Саміту зі сталого розвитку «Ріо+10» (2002 р., м. Йоханнесбург, ПАР), рішеннями Конференції ООН зі сталого розвитку «Ріо+20» (25 червня 2012 р., м. Ріо-де-Жанейро, Бразилія). Зобов’язання на регіональному рівні були визначені Восьмою конференцією «Довкілля для Європи» (2016 р., м. Батумі, Грузія), а також двома стратегічними документами: «Порядком  денним на період до 2030 року», прийнятим на Саміті з питань сталого розвитку ООН 26 вересня в м. Нью-Йорку та новою Угодою з питань клімату, прийнятою в Парижі 12 грудня 2016р. Протягом останнього часу інклюзивний процес визначення завдань ЦСР до 2030 року відбувається за чотирма напрямами: справедливий соціальний розвиток; стале економічне зростання та зайнятість; ефективне управління; екологічна рівновага та розбудова стійкості. 

 Чорноморська міська Рада взяла курс на впровадження моделі «зеленого» зростання, оскільки передбачає активізацію партнерської взаємодії щодо розбудови екологічної інфраструктури та посилення інвестиційної спроможності міста.
Для визначення конкретних цілей та завдань «зеленого» зростання важливим є розуміння сучасного стану та тенденцій екологобезпечного розвитку, а також налагодження паритету та консолідації зусиль бізнесу та міжнародних структур на місцевому рівні.

Розділ ІV. Інформаційно-просвітницька робота

Інформаційно-просвітницька діяльність Академії спрямована на популяризацію екологічних знань та інновацій у сфері охорони довкілля, раціонального природокористування та забезпечення екологічної безпеки.
Починаючи з 2004 року Академія є співорганізатором та активним учасником Міжнародного екологічного форуму «Довкілля для України».
Конференції, круглі столи, семінари

Організація та проведення Міжнародного екологічного форуму «Довкілля  для України 2018», зокрема:

Всеукраїнська науково-практична конференція на тему «Проблеми боротьби з деградацією земель та опустелюванням в Україні у контексті зміни клімату»;

«Круглий  стіл» на тему: «Екологічна інформація та освіта як інструмент  забезпечення «зеленого» зростання»;

«Круглий стіл» на тему: «Зелена економіка» як механізм реалізації стратегії сталого розвитку»;

«Круглий  стіл» на тему: «Екологічні проблеми сектору безпеки і оборони України та шляхи їх розв’язання в умовах євроатлантичної інтеграції».
22-24 травня

Організація та проведення науково-практичної конференції  на тему  «Науково-технічні підходи до запровадження та  обслуговування функціонування  геоінформаційної системи територій  та об’єктів природно-заповідного фонду України».

19 вересня
«Круглий стіл» на тему: «Екологічні проблеми військового сектору України та шляхи їх вирішення в умовах євроатлантичної інтеграції».
16 лютого

Організація та проведення міжсекторального «круглого столу», присвяченого Європейському року культурної спадщини 2018.

21 січня  

Науковий семінар на тему: «Сучасний світ та його виклики: глобалізація, межі росту, «холодні» та «гарячі» конфлікти, їх причини».

21 лютого

Семінар на тему: «Яка екологічна політика потрібна Україні? Екологічна мапа України за 3 роки після Майдану».

16 травня 

Науково-практичний  «круглий стіл»  на тему: «Відтворення водних об’єктів міста Києва».

31 жовтня

Організація та проведення між секторального «круглого столу», присвяченого Європейському року культурної спадщини 2018.

21 січня  

Участь у Міжнародному форумі для сталого розвитку бізнесу «GreenMind»
23 листопада

Інформаційно-просвітницькі  заходи, здійснені Оргуським інформаційно-просвітницьким центром

«Круглий стіл» з розгляду  проекту напрацювання пропозицій до 

ДСТУ «Якість повітря. Викиди стаціонарних джерел. Визначення масової концентрації твердих частинок РМ10 та РМ2,5»
28 березня

«Круглий стіл» з розгляду проекту напрацювання пропозицій до СОУ ОЕМ 08.002.41.032 «Об'єкти будування. Екологічні критерії та метод оцінювання життєвого циклу».

30 березня

«Круглий стіл» з розгляду проекту напрацювання пропозицій до 

ДСТУ «Оцінка впливу на довкілля. Настанова щодо підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля».

30 квітня

«Круглий стіл» «Збір, аналіз та узагальнення пропозицій щодо першочергових НД з питань охорони довкілля, які необхідно гармонізувати з європейськими стандартами, передано перелік НД до НОС».

22 серпня

Організація та проведення інформаційно-просвітницького семінару на тему: «Вимоги до заходів із захисту довкілля та вартість життєвого циклу при здійснені публічних закупівель» .
22 листопада

Організація та проведення інформаційно-просвітницького семінару на тему «Керівні принципи надання інформації про екологічність продукції»

22 листопада

Організація та проведення інформаційно-просвітницького семінару на тему «Зелений клас – інновації для сталого розвитку навчальних закладів»

23 листопада

Просвітницька діяльність для дітей та юнацтва 

Проведення дитячої художньої навчально-пізнавальної виставки «Довкілля очима дітей»
15 червня

Участь в організації заходу «Муркотяче дитинство» до Всесвітнього дня захисту дітей (на підтримку соціально-екологічного комплексу «Котомістечко»)

1 червня 

Участь у відзначенні Всесвітнього дня безпритульних тварин, організованому Київською міською державною адміністрацією на Контрактовій площі 

18 серпня 

Міжсекторальне партнерство
Відновлення роботи Міжвідомчої робочої групи з розвитку екологічної освіти та освіти для сталого розвитку під головуванням Міністра освіти і науки України та Міністра екології та природних ресурсів України.
Участь Академії протягом року у роботі 9-ти модулів з актуальних питань державної політики щодо євроатлантичної інтеграції України, організованих Програмою професійного розвитку  Україна - НАТО. 

Участь Академії  у робочих зустрічах та міжвідомчих нарадах за участі представників МТОТ та міжнародних організацій щодо вирішення проблемних питань  екології на території Донецької та Луганської областей
Видавнича діяльність

Фаховий журнал «Екологічні науки»

Підготовлено до друку та видано: 20, 21, 22 та 23 номери щоквартального науково-практичного журналу «Екологічні науки», загальним обсягом 162 статті. Журнал входить до переліку наукових фахових видань із двох галузей наук: біологічні науки та технічні науки та включений  до міжнародної наукометричної бази IndexCopernicusInternational (Руспубліка Польща)
Науково-навчальні видання:

Підручник «Екологічна безпека прибережної зони Керченського півострова» Бондар О.І., Рудько Г.І., Білявський Г.О.- 340с.

Підручник «Основи біологічної безпеки» Бондар О.І., Новосельська Л.П.

Монографія «Фосфогіпс (Екологічно безпечні шляхи утилізації та використання)» Бондар О.І., Новосельська Л.П., Іващенко Т.Г., Вінніченко В.І.- 310с.

Монографія«Гірнича та екологічна ренти у сфері надрокористуваня» Бондар О.І. та ін.- 362с.

Методичний посібник«Моніторинг стану навколишнього середовища засобами ГІС: навчально-методичні та практичні рекомендації».- 78с.

Методичний посібник «Визначення шляхів екологічного обґрунтованого видалення ПХД в Україні».- 52с.

Методичний посібник «Інвентаризація поліхлорованих дифенілів в Україні» 64с.

Методичні рекомендації щодо проведення дослідження, написання, оформлення та захисту магістерських робіт.-44с.
 Розділ V. Діяльність ТК 82

Протягом 2018 року представники секретаріату та члени ТК 82 брали участь в організації та проведенні робочих нарад з питань розвитку екологічної стандартизації за участю Мінекономрозвитку, Мінприроди, Мінрегіонбуду, Мінагрополітики, наукових установ, галузевих об’єднань та асоціацій.
Проводилися наради на базі ТК 82 щодо розгляду проектів та напрацювання пропозицій до:

ДСТУ Оцінка впливу на довкілля. Свинокомплекси. Критерії оцінки та документи;
ДСТУ Оцінка впливу на довкілля. Настанова щодо підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля;
ДСТУ «Якість повітря. Викиди стаціонарних джерел. Визначення масової концентрації твердих частинок РМ10 та РМ2,5»;
ДСТУ CEІ/IEC 60622 Вторинні елементи живлення і батарейки, що містять лужні або інші некислотні електроліти. Герметичні нікель-кадмієві призматичні перезаряджуванні окремі елементи.
Проводилася нарада на базі ТК 82 щодо схвалення проектів національних стандартів України:

ДСТУ ISO 14024:201_ (ISO 14024:2018, IDT) «Екологічні марковання та декларації. Екологічне маркування типу І. Принципи та процедури»;

ДСТУ ISO 14026:201_ (ISO 14026:2017, IDT) «Екологічні марковання та декларації. Принципи, вимоги та настанови стосовно обмінювання інформацією щодо впливу діяльності людини на довкілля»;
ДСТУ ISO/TS 14027:201_ (ISO/TS 14027:2017, IDT) «Екологічні марковання та декларації. Розробляння правил щодо категорії продукції»;

ДСТУ ISO 14046:201_ (ISO 14046:2014, IDT) «Екологічне управління.

Водний слід. Принципи, вимоги та настанови»;

ДСТУ ISO 14052:201_ (ISO 14052:2017, IDT) «Екологічне управління.

Обліковування витрат, пов’язаних з матеріальними потоками. Настанови щодо практичного запроваджування в ланцюгу постачання»;

ДСТУ ISO 14055-1:201_ (ISO 14055-1:2017, IDT) «Екологічне управління.
Настанови щодо розроблення раціональних методів протидії деградації та опустелюванню земель. Частина 1. Основні принципи розроблення раціональних методів»;
ДСТУ ISO/TS 14071:201_ (ISO/TS 14071:2014, IDT) «Екологічне управління. Оцінювання життєвого циклу. Процес критичного аналізування та компетентність рецензента: додаткові вимоги та настанови до ISO 14044:2006»;

ДСТУ ISO/TS 14072:201_ (ISO/TS 14072:2014, IDT) «Екологічне управління. Оцінювання життєвого циклу. Вимоги та настанови щодо оцінювання життєвого циклу організації»;

ДСТУ ISO/TR 14073:201_ (ISO/TR 14073:2017, IDT) «Екологічне управління.

Водний слід. Ілюстративні приклади застосування ISO 14046».
Проводились
наради
щодо
розроблення
ТК
82
проектів стандартів організацій України:
СОУ ОЕМ 08.002.41.032 Об'єкти будування. Екологічні критерії та метод оцінювання життєвого циклу;
СОУ Відбор проб промислових викидів на котлоагрегатах блоків станційних

№1-6. Встановлення точок.

А також щодо нарада з питань подовження терміну дії ГОСТ, зокрема:

ГОСТ 12.1.051-90 ССБТ. Электробезопасность. Расстояния безопасности в охранной зоне линий электропередачи напряжением свыше 1000 В;
ГОСТ 12.2.062-81 ССБТ. Оборудование производственное. Ограждения защитные;

ГОСТ 12.3.004-75 ССБТ. Термическая обработка метал лов. Общие требования безопасности;

ГОСТ 12.3.005-75 ССБТ. Работы окрасочные. Общие требовния безопасности;

ГОСТ 12.3.023-80 ССБТ. Процессы обработки алмазным инструментом.
Требования безопасности;

ГОСТ 12.3.031-83 ССБТ. Работы со ртутью. Требования безопасности;

ГОСТ 12.3.032-84 ССБТ. Работы электромонтажные. Общие требования безопасности;

ГОСТ 12.4.120-83 ССБТ. Средства коллективной защиты от ионизирующих излучений. Общие технические требования;

ГОСТ 17.0.0.01-76 Система стандартов в области охраны природы и улучшения использования природных ресурсов. Основные положення;

ГОСТ 17.1.1.02-77 Охрана  природы.  Гидросфера.  Классификация  водных объектов;

ГОСТ 17.2.1.01-76 Охрана природы. Атмосфера. Классификация  выбросов по составу;

ГОСТ 17.2.3.02-78 Охрана природы. Атмосфера. Правила установления допустимых выбросов вредных веществ промышленными предприятиями;
ГОСТ 17.2.4.02-81 Охрана природы. Атмосфера. Общие требования к методам определения загрязняющих веществ;
ГОСТ 17606-81 Переработка и захоронение радиоактивных отходов.

Термины и определения;

ГОСТ 19465-74 Покрытия полимерные защитные для улучшения радиационной обстановки. Термины и определения;

ГОСТ 20286-90 Загрязнение радиоактивное и дезактивация. Термины и определения.

Напрацьовані відгуки до проектів НД:

ДСТУ  ХХХХ:201Х  Автомобільні  дороги.  Оцінка  впливів  на  навколишнє середовище;

ДСТУ XXX: 201Х Настанова щодо пристосування об’єктів побутового, спортивного, фізкультурно-оздоровчого та виробничого призначення для санітарного оброблення людей, спеціального оброблення одягу, засобів індивідуального захисту, обладнання та техніки;

ДСТУ ХХХХ:201Х Настанова з влаштування гідроізоляції проїзної частини автодорожніх мостів

Інф орм а ц ія щ од о с пів пра ц і та вза єм о д ії з іншим и ТК :
ТК 82 співпрацює з наступними ТК в суміжних сферах діяльності з:
· ТК 38 «Стандартизація продуктів нафтопереробки та нафтохімії»;

· ТК 64 «Спиртогорілчані вироби, дріжджі»;
· ТК 145 «Меліорація і водне господарство»;

· ТК 175 «Сталий розвиток суспільства»;

· ТК 307 «Автомобільні дороги і транспортні споруди».

Інш і д а ні щ од о д ія л ьнос т і :
За зверненням ДП УкрНДНЦ щодо виконання рекомендацій Мінекономрозвитку від 25.05.2018 № 3411-09/22655-08, з метою забезпечення рівня гармонізації національних стандартів з міжнародними та європейськими стандартами,  ТК  82  було  донесено  інформацію  до  членів ТК 82 та зібрано пропозиції щодо необхідності розроблення першочергових проектів національних стандартів методом «перекладу», узагальнено інформацію та передано до НОС.
Секретаріат підкомітету ТК 82 «Оцінка життєвого циклу» вів активну роботу у складі робочих груп ISO/TC 207 з розробляння міжнародних стандартів серії ISO 14040 та перегляду стандартів з екологічного маркування серії ISO 14020.

Протягом 2018 року на базі ТК 82 перевірялися та розроблялися нормативні документи – стандарти сертифікаційної системи згідно вимог ДСТУ ISO 14024:2002 Екологічні маркування та декларації. Екологічне маркування І типу. Принципи та методи. Стандарти (критерії) адаптовані до вимог європейського законодавства і встановлюють екологічні критерії з метою визначення переваг продукції відносно її впливів на стан довкілля та здоров’я людини протягом життєвого циклу, а саме:

Перевіряння:

СОУ ОЕМ 08.002.12.006:2008 Рідке органічне добриво. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу

СОУ ОЕМ 08.002.016.019:2014 Лакофарбові матеріали. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу
СОУ ОЕМ 08.002.03.052:2010 Продукти харчові спеціального дієтичного споживання, функціональні харчові продукти та дієтичні добавки. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу
СОУ ОЕМ 08.002.01.044:2008 Регулятори росту рослин. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу

СОУ ОЕМ 08.002.03.053:2013 Кава та кавозамінники. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу

СОУ ОЕМ 08.002.30.059:2011 Послуги з тимчасового розміщення (проживання). Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу

СОУ ОЕМ 08.002.12.065:2016 Мийні засоби та засоби для чищення.

Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу

СОУ ОЕМ 08.002.36.067:2011 Адміністративні послуги (офіси). Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу
СОУ ОЕМ 08.002.29.071:2012 Послуги з оптово-роздрібної та роздрібної торгівлі. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу

СОУ ОЕМ 08.002.30.076:2013 Послуги банні. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу
СОУ ОЕМ 08.002.03.077:2013 Чаї та чайні напої. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу

СОУ ОЕМ 08.002.37.078:2013 Освітні послуги («зелений клас»). Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу
СОУ ОЕМ 08.002.03.081:2014 Продукція рибна, ракоподібні та молюски, оброблені та консервовані. Екологічні критерії оцінювання життєвого циклу

Розробляння:

СОУ ОЕМ 08.002.41.032 Об'єкти будування. Екологічні критерії та метод оцінювання життєвого циклу

Перспективні напрями розвитку в 2019 році

Освітня діяльність:
· збільшення частки курсів підвищення кваліфікації Академії, які проводяться з використанням дистанційної форми навчання; 

· акредитація спеціальності 101- Екологія;

· ліцензування провадження освітньої діяльності на першому (бакалаврському) рівні за спеціальностями 101 – “Екологія ” та 126 – “Інформаційні системи та технології ”, на другому (магістерському) рівні за спеціальностями 126 – “ Інформаційні системи та технології” та 074 «Публічне управління та адміністрування;
· розробка і впровадження електронних підручників та інших навчальних матеріалів, розвиток дистанційної освіти та впровадження автоматизованих методів перевірки засвоєння знань слухачами курсів підвищення кваліфікації;

· проведення курсів підвищення кваліфікації для викладачів Академії з питань освітніх інновацій у сучасній вищій школі; 

· проведення спільно зі стороною НАТО курсів підвищення кваліфікації військових екологів та навчальних курсів з екологічної безпеки і стандартів НАТО у 5-ти військових частинах Збройних Сил України;

· проведення спільно зі стороною НАТО курсів підвищення кваліфікації військових екологів та навчальних курсів з екологічної безпеки і стандартів НАТО у 5-ти військових частинах Збройних Сил України;

·  розроблення спільно з фахівцями НАТО навчально-методичних матеріалів у сфері екології та екологічної безпеки для військовослужбовців  Збройних Сил України згідно з рівнем їхньої компетенції та відповідно до стандартів НАТО;

· продовження діяльності Академії щодо забезпечення координації Мінприроди та Нацдержслужби України з  навчально-методичного, наукового та нормативно-правового забезпечення екологічної післядипломної освіти державних службовців, посадових осіб органів місцевого самоврядування, керівників і відповідних спеціалістів природоохоронної галузі та інших галузей та розвитку Академії як провідної організації України у сфері освітньої, методичної, експертно-аналітичної  та науково-практичної роботи з питань охорони довкілля, забезпечення екологічної безпеки та екологічної освіти в інтересах сталого розвитку;
· побудова системи управління якістю освітнього процесу відповідно до ДСТУ ISO 9001; 

· створення у структурі Академії міжнародної кафедри ЮНЕСКО;

· продовження інтеграції Академії у міжнародний освітній простір та реалізація договору про співпрацю між Академією і Європейським соціально- технічним університетом в м. Радомі (Польща).

Науково-дослідна діяльність:

· розвиток екологічних досліджень в межах промислово-міських агломерацій та суміжних територій з метою запобігання аварій та катастроф пов’язаних з природними,  техногенними процесами та військовими конфліктами;

· дослідження у галузі екологічної безпеки природокористування, оцінки впливу на довкілля, визначення загроз та оцінка ризиків;

· розробка та впровадження інноваційних технологій у сфері природокористування та збереження природних ресурсів;

· створення галузевого реєстру новітніх технологій у природоохоронній сфері, забезпечення його формування та ведення;

· розробка нових та удосконалення існуючих стандартів і нормативів охорони довкілля, моніторинг та управління забруднювачами довкілля;

· проектування регіональних та локальних екомереж, нових територій природно-заповідного фонду;

· створення і ведення банків просторово-координованої інформації, тобто створення цифрових (електронних) атласів; 

· створення високоякісних загально - географічних та тематичних карт.

проведення наукових досліджень з питань формування перспективної соціально-економічної інфраструктури Донбасу та шляхів її створення;

· Запровадження геоінформаційної системи територій та об’єктів природно-заповідного фонду і виділених функціональних зон ПЗФ на територіях Донецької та Одеської областей. 

· Обслуговування функціонування геоінформаційної системи територій та об’єктів ПЗФ.

Інформаційно-просвітницька та науково-видавнича діяльність:

· проведення інформаційно-просвітницьких заходів з метою формування в суспільстві розуміння необхідності збереження довкілля, інтеграції екологічної політики для розвитку секторів економіки і регіонів, висвітлення екологічно обґрунтованих методів використання та відновлення природних ресурсів на базі структурних підрозділів Академії, у тому числі на базі Оргуського інформаційно-тренігового центру, у ЗМІ та веб-порталі Академії, на круглих столах, конференціях, форумах, інших інформаційно-просвітницьких заходах; 

· видання навчальної, науково-популярної літератури природоохоронної тематики, а також навчальних і науково-популярних фільмів, циклу теле- і радіопередач;

· інформаційно-методична допомога у поширенні наробок екологічних освітніх проектів, видань серії «Бібліотека екологічних знань», підручників та посібників, напрацювань за результатами міжнародних проектів з актуальних проблем екобезпеки та охорони навколишнього природного середовища;
· організація і проведення інформаційно-просвітницьких заходів за участі структурних підрозділів Академії, у тому числі спільно з структурними підрозділами Мінприроди та інших центральних органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, організацій та установ, представників НУО з різних регіонів України;
· проведення оцінки інформаційних потреб запитувачів екологічної інформації;

· організація інформаційно-просвітницьких заходів спрямованих на розвиток екологічної освіти як складової освіти для сталого розвитку та освіти впродовж життя;

· розроблення спільно з фахівцями НАТО інформаційних, освітніх та навчально-методичних видань у сфері екології та екологічної безпеки для військовослужбовців  Збройних Сил України згідно з рівнем їхньої компетенції та відповідно до стандартів НАТО.

Зміцнення матеріально-технічного забезпечення:

· створення власної Комплексної екологічної лабораторії з контролю стану навколишнього середовища;

· розширення площ Академії відповідно до нормативів;

· подальше впровадження ресурсо- та енергоощадливих заходів в Академії та сертифікація Академії по СОУ «Зелений клас».
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