ЗВІТ

про результати виконання НДДКР та підготовку наукових кадрів

Державною академією післядипломної освіти та управління Мінприроди за 2016 рік
Загальні відомості про виконання 
госпдоговірних науково-дослідних робіт
У 2016 році Академією виконувались 8 госпдоговірних науково-дослідних робіт, з них -  3 за бюджетною програмою Мінприроди, інші -  на замовлення органів виконавчої влади,  в т.ч. 2 за договорами, укладеними у 2015 році.
 На замовлення Мінприроди за бюджетною програмою Державного фонду охорони навколишнього природного середовища по КПКВК 2401270 «Здійснення природоохоронних заходів»:

- виконано розроблення Національної доповіді про реалізацію національної екологічної політики України;
- виконано перший етап інформаційно-аналітичних оглядів про стан довкілля в Україні; в межах зазначеної роботи підготовлено проект Національної доповіді про стан навколишнього  природного середовища в Україні у 2015 році;
- завершено підготовку інформаційно-аналітичних оглядів про стан навколишнього природного середовища в Україні та Національну доповідь про стан довкілля у 2014 р.
На замовлення Міненерговугілля укладено договір про виконання у 2016-2019 р.р. наукової роботи «Моніторинг виконання природоохоронних робіт та екологічного стану природного довкілля діючих та ліквідованих вугільних підприємств, розроблення пропозицій щодо його поліпшення»;
На замовлення Деснянської селищної ради, Ічнянського НПП та Департаменту екології та природних ресурсів Київської області виконані наступні роботи (відповідно):

«Розробка програми використання й охорони земель та інших природних ресурсів на території Деснянської селищної ради Козелецького району Чернігівської області»;

«Екологічне оцінювання антропогенного впливу на природні екосистеми Ічнянського національного природного парку та розроблення за його результатами заходів щодо зменшення такого впливу і відновлення порушених природних комплексів»;
«Розроблення проектів створення територій і об’єктів природно-заповідного фонду місцевого значення та організації їх територій».
Завершено» наукову роботу «Розроблення проекту організації території НПП «Кременецькі гори», охорони, відтворення та рекреаційне використання його природних комплексів і об’єктів», яка виконувалась на замовлення НПП «Кременецькі гори.
Підготовка наукових кадрів.
У Державній екологічній академії післядипломної освіти та управління в аспірантурі зі спеціальності 08.00.06 – економіка природокористування та охорони навколишнього середовища з 1 жовтня 2014 р. навчаються 9 аспірантів за державним замовленням (4 особи – очна форма навчання та 5  осіб – заочна форма). У 2015 році на  заочну форму на навчання за контрактом зараховано 4 аспіранти.  
